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BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Automutilatie  -  Online hulp

Tijdens de Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding van 
dinsdag 10 maart 2020 stelde ik minister van Welzijn Beke en zijn eveneens aanwezige 
collega bevoegd voor Media Benjamin Dalle enkele vragen over geheime 
Instagramnetwerken waar kwetsbare jongeren donkere berichten delen.

Ik vroeg toen onder meer dit: “Is er in de hulpverlening een bereidheid om online 
lotgenotengroepen te maken waar jongeren afgeschermd van de buitenwereld hun 
verhaal kunnen delen, maar waar ook hulpverleners inzitten die als het ware mee kunnen 
sturen wanneer gesprekken negatief versterkend dreigen te worden? Een studie van de 
universiteit van Leeds in het Verenigd Koninkrijk stelde immers dat het delen van 
verhalen en foto’s van herstel ook een helende werking kan hebben. Jongeren kunnen 
sociale media gebruiken om troost en kracht te vinden bij elkaar, zonder dat er wordt 
geoordeeld. Ziet u een mogelijkheid in hulpverlening via dit soort 
onlinegespreksgroepen?” Minister Dalle antwoorde onder meer het volgende: “We 
hebben ook contact opgenomen met de makers van deze Panoreportage, die ook bereid 
zijn om mee te werken. Misschien moeten we ook een aantal ouders horen die in dezen, 
jammer genoeg, toch ook echte ervaringsdeskundigen zijn. Het gaat dan effectief over de 
geïnterviewde onderzoekers, VLESP, de hulpverlening, de JAC’s, Tele-Onthaal, de 
Zelfmoordlijn, de Vlaamse Jeugdraad, WAT WAT, Awel en Mediawijs. Het is belangrijk om 
die actoren samen te brengen. Allen samen hebben ze zeker de geschikte expertise, 
maar ze kunnen allemaal ook van elkaar leren."

Op zondag 2 mei 2021 stond er een artikel in Het Nieuwsblad met als titel “Vijf tieners 
tonen wat ze allemaal te zien krijgen op sociale media”: “Meisjes sturen me zelfs foto’s 
van de snijwondes op hun armen” Daarin zegt een influencer het volgende: “Soms krijg 
ik ook hulpvragen van volgers - vooral meisjes onder de 14 - of zelfs foto’s van de 
snijwondes op hun armen. Omdat ze aangepakt worden op social media, vermoed ik. Ik 
stuur dan een lang bericht terug waarin staat dat ze positief moeten proberen te blijven, 
en moeten praten met hun ouders of een psycholoog. Ik kan het niet voor elk van hen 
apart gaan opnemen. Dan keert het zich gewoon tegen mij en is die volger niet 
noodzakelijk geholpen.”

1. Werd er ondertussen al ingezet op hulpverlening via onlinegespreksgroepen?

2. Wanneer vond het gesprek met de geïnterviewde onderzoekers, VLESP, de 
hulpverlening, de JAC’s, Tele-Onthaal, de Zelfmoordlijn, de Vlaamse Jeugdraad, WAT 
WAT, Awel en Mediawijs plaats? Welke conclusies werden getrokken? Werden er 
nieuwe manieren van werken opgezet? Wie neemt hierin het voortouw?



3. Naar welke kanalen/hulpverlening kan een influencer, of iemand anders die 
automutilatie-filmpjes in zijn/haar inbox krijgt, best verwijzen? Werden hier nog 
nieuwe initiatieven in opgezet het afgelopen jaar?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Wouter Beke (637), Benjamin Dalle (169).



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 169 van 7 mei 2021
van FREYA PERDAENS

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door Wouter Beke, Vlaams minister van 
Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.  


